



新华社北京2月3日电 近日,中共中央办公厅印发了《纪检监察机关处理检举控告工作规则》(以下简称《规则》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规则》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三、四中全会精神,着眼坚持和完善党和国家监督体系,贯彻党的群众路线,拓宽党内监督、群众监督渠道,保障检举控告人监督权利,维护党员、干部合法权益,规范纪检监察机关处理检举控告的接收、受理、办理、处置程序,促进监督执纪执法权正确行使,对于增强监督的严肃性、协同性、有效性,推动全面从严治

治党向纵深发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加强党对纪检监察工作的统一领导,畅通检举控告渠道,营造党员、群众监督的良好环境,规范检举控告秩序,严肃查处诬告陷害行为,充分发挥处理检举控告在全面从严治党中的基础性作用。各级纪委监委(纪检监察组)要增强制度意识,严格执行《规则》,依规依纪依法处理检举控告,对违规违纪违法处理检举控告行为“零容忍”,坚决防止“灯下黑”。要加强对《规则》贯彻执行情况的监督检查,纳入巡视巡察和日常监督重点,推动《规则》各项规定落到实处。



# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患病者及其家属表示诚挚的慰问。习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究,党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政

治保证的通知》,中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作,中央指导组积极开展工作。国务院联防联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队积极支援地方疫情防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组,各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。在党中央集中统一领导下,在各方面共同努力下,防控工作正有力开展。

习近平强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身

健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各

部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

(下转第二版)

本报讯 2月3日下午,副省长、宝鸡市委书记徐启方在检查疫情防控工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于重要讲话、重要指示批示精神,落实中省安排部署,针对春运返程高峰健全预案、压实责任,全力做好水电气暖等城市基础服务和基础物资保障,确保广大群众生产生活安定有序,为打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

当天下午,徐启方在市应急管理局、城市管理局、市城市管理局指挥中心,详细了解与疫情防控和民生保障有关的重点行业领域安全生产、市容管理等情况。他强调,要发挥应急管理系统的特色和优势,进一步提升疫情防控工作的管理和响应能力,坚持一手抓疫情防控、一手抓民生保障,加大生产调度,扎实做好水电气暖等保供工作。要充分发挥数字化城管优势,深入开展爱国卫生运动,重点做好生活垃圾无害化处理、废弃口罩处置。要加强对外返、返工人员的宣传教育,引导他们做好个人防护,确保自身健康和生命安全。

徐启方还来到关天经济区大数据中心、市政务呼叫中心了解疫情防控期间市民关注和反映的热点问题。据悉,我市12345市民热线在整合全市40部政务服务热线和投诉举报电话的基础上,近期将3263585疫情举报电话也并入热线平台。徐启方要求,要充分利用大数据和网格化管理手段,在信息发布、数据分析、群众在线服务、防控知识宣传等方面发挥更大作用,营造全民参与、联防联控的社会氛围。

市领导刘荣贤、高建华、张礼涛参加检查。

又讯 2月3日上午,副省长、宝鸡市委书记徐启方在金台区陈仓镇联盟社区的部分小区,详细了解身份登记、居家隔离、重点人群排查等情况。他指出,当前疫情防控正处在关键期,要强化社区防控网格化管理,根据新情况新变化,及时调配力量,细抓落实联防联控责任和措施,坚决防输入、防扩散,紧紧依靠群众打赢这场阻击战。

在陕西巨宁服饰有限责任公司隔离服生产线,徐启方了解了原材料采购、生产组织、质量管理等情况。他要求,各级有关部门要充分挖掘潜在产能,切实解决企业原料供应、设备引进、融资等问题,帮助企业开足马力生产,保质保量增加物资供应。

市领导王宁岗、高建华参加检查。

### 徐启方检查疫情防控工作时强调 确保广大群众生产生活安定有序

本报记者 金鑫

# 防控疫情 宝鸡对聚餐说不

本报记者 郑晔

春节是中国人最重要的节日,走亲访友、朋友聚餐更是春节期间的主要活动。然而,在这个被疫情“打扰”了的春节,乐观向上的宝鸡人主动响应中央号召,按照市委、市政府的统一决策部署,积极取消聚餐,群防群控,把疫情堵在餐桌之外,传播了文明健康的新理念。

据统计,截至2月1日,全市共有5600户家庭取消宴席或延期举办,共计减少聚餐44872桌,涉及人员约43万人。这散布在全市城乡的43万人,一起向聚餐说“不”,共同筑起抗击疫情的防火墙。

落实不过夜 织密疫情防控网  
新型冠状病毒感染肺炎疫情

伴随着新年的脚步汹汹而来,疫情就是命令,防控就是责任。1月25日大年初一,陕西省突发公共卫生事件一级应急响应刚刚启动,副省长、宝鸡市委书记徐启方,市长惠进才当天上午就分别到市疾控中心、火车站、汽车站等地,检查重点区域的疫情防控工作。此后,市委三天两次召开常委会会议,对应对即将出现的春节聚餐、走亲访友等情况作出严密部署,迅速在全市织起疫情联防联控的大网。

“大年三十,我们兵分9路,检查13个县区的活禽市场关闭工作;大年初二一大早,我们又全部复工,投入疫情防控工作中。”

市市场监督管理局副局长张云防说,按照惯例,大年初二就进入聚餐的高峰期,这对疫情防控十分不利。一上班,市市场监管局立即联合市餐饮协会,面向全市所有餐饮企业发出倡议书,号召餐饮行业加强卫生防护,切实保障员工和顾客的健康安全,同时,维护稳定大局,做好消费者的聚餐退订工作。

随着全国和陕西疫情的变化,1月27日,市市场监管局下发通告,要求全市餐饮经营单位加强管理,对消费者取消预订宴席的,各单位不得拒绝、推诿,不得乱收费,引

导公众尽量少聚餐、少聚集。对于防范意识较差的农村,要求聚餐活动严格控制参加人数,喜事缓办,白事简办。1月28日,宝鸡确诊3例感染病例后,市食安办再次下发紧急通知,要求在疫情防控期间,全市范围内禁止群体性聚餐;同时,利用短信平台、有线广播等广泛开展宣传教育,增强广大群众的疫情防控意识,不举办、不参加各类农村集体聚餐活动。

(下转第二版)

## 联防联控在行动

# 眉县人民医院医生巩琴怀孕两个月,在抗疫一线递交入党申请书—— “请党组织在防控疫情的战斗中考验我”

本报记者 邓亚金 符雅琦



巩琴在工作中

“疫情发生后,我看到共产党员争先恐后、不怕困难,在防控疫情工作中冲在最前面,他们的精神深深地感染了我,我渴望成为一名共产党员,请党组织在防控疫情的战斗中考验我……”近日,眉县人民医院内二科医生巩琴,

郑重地将一份入党申请书交到了医院党支部书记手中。

今年30岁的巩琴从1月22日开始一直坚守岗位,由于她的工作要接触发热病人,所以她一边工作一边在医院隔离,不能回家。说起巩琴,同科室的人都非常佩服。“我们科室大部分是女性,巩琴现在怀孕两个月,家里还有一个让她牵挂的小宝宝,她还有孕期反应,但她没有一点怨言,一直坚持在一线。”医院内二科主任赵敏介绍。

“特殊时期,任务重、人手紧,

我们医院几乎所有人都是身兼数职,24小时待命。虽然我有身孕,但我不能在工作中搞特殊,既然我交了入党申请书,我更要严格要求自己,在疫情防控阻击战中表现出色。”巩琴告诉记者,他们科室的医护人员必须穿上隔离服工作,脱穿一次隔离服需要20分钟,每脱穿一次隔离服她都会汗流浃背。

最近一工作就是一整天,因为喝水、吃饭等都要脱掉防护手套或隔离服,为了节约时间和防护用品,大家总是从早上7点忙到下午2点多才脱掉隔离服,抽空去喝口水、吃口饭、上个厕所。而巩琴正处于孕期胃口不太好,她为了节约时间,尽量不喝水。

上班这几天,巩琴只和家人电话联系了两次。大年三十晚上,家人在电话那头告诉巩琴家里很好,孩子也很乖,让她自己多注意身体……“有了家人的支持,我们就可以全身心投入到工作中,只要我们齐心协力,就能早日取得胜利。”巩琴说。

# 太白县医院—— 风雪中的坚守

本报记者 组



2月1日临近中午,太白县城飘起了雪花,漫天雪花伴随着寒风在空中打着旋儿,肆意飞舞着。此时,室外温度-4℃。在太白县医院,几名医护人员正站在院子里对进入医院的人员测量体温,并询问登记相关信息。

今年25岁的王莎莎是妇产科护士,因工作需要,她主动请缨到一线工作。每天除了测温、询问,还要定时消毒。从1月21日医院成立预检分诊处以来,一线人员坚守在此,没有一个人喊苦。

每进来一个人或者一辆车,王莎莎都迅速上前,礼貌问候:“您好,您从哪里过来?有没有接触过武汉人员?我为您测一下体温,谢谢配合!”(见上图)记者注意到,王莎莎戴着薄薄的医用手套,在室外低温下手指显得有些僵硬,她的手始终紧握着体温测试仪,因为体温测试仪的探头在10℃以上才能正常工作,当室外温度在0℃以下时,护士们就要用手小心捂着。

“这么冷,你们怎么取暖?”王莎莎笑着说:“习惯了,冷的时候就跺跺脚,帐篷内有暖风机,实在太冷就相互换着进帐篷暖和一会儿。”王莎莎说的暖风机就放在帐

篷进口处的一张桌子下面,但帐篷仅仅是一层塑料布,只能隔点风,记者走进帐篷,感觉帐篷内外温度没有太大区别。

下午2点到了换班时间,王莎莎脱掉手套时,一双手已冻得冰凉。在医院院子里,另外几名护士又开始投入到工作中,她们继续在风雪中守候着,为人民群众的生命安全和身体健康保驾护航……

## 记者在一线

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬